

药剂师写出创城“红歌”

他说,希望听过这首歌的人,都会在心里记起,烟台是我们的家

文/片 通讯员 叶杏 邢守林 记者 孔雨童

“我们生活的城市啊,是我们共同的家;碧海蓝天的美丽啊,需要共同来维护她。”相信很多市民对这首《文明城市歌》都不陌生。

然而,很少有人知道,这首歌的作者不是什么知名词曲作家,只是烟台山医院一名普通的药剂师。他叫曲宏伟,2005年烟台首次获评文明城市,还住单身宿舍的他写下这首歌。不曾想到的是,多年后,这首歌成为在烟台被传唱的创城“红歌”。

6年前创作的歌曲 今朝成名

8月20日,周六。烟台山医院住院大楼的药房里,曲宏伟在一堆堆的药品和单据中穿梭忙碌,听到记者叫他,才抬起头。

一个长相清秀、气质斯文的小伙,说话两句就会露出笑容。看着身穿白大褂、挂着印着“主管药师”胸牌的他,很难将一个电声摇滚乐队的吉他手兼主唱同他联系起来。从2000年开始,曲宏伟就开始自己写歌,至今已经有三四十首。

如今这首传唱大街小巷的《文明城市歌》,说起来竟是曲宏伟6年前的作品,

那是烟台第一次获评全国文明城市,从报纸上看到这个消息的曲宏伟回到宿舍,拿起了吉他。

“那种感觉,就像你家有什么好事一样,很高兴。”曲宏伟说,当时住在烟台山医院宿舍,推开窗户一边是碧蓝的大海,一边是烟台山的领事馆建筑群,在现实与历史感之间,伴随着指尖流出的乐声,那首歌被慢慢唱了出来:“我们生活的城市啊,是我们共同的家;碧海蓝天的美丽啊,需要共同来维护她……历经了多少风

吹雨打,难忘记那些沧海桑

田的变化,请做出我们骄傲的回答,你的爱会在这里留下。”

这首歌写出来之后,曲宏伟一直想找一个小女孩来演唱开始的部分,他去找了单位附近的一家幼儿园,但是没有孩子愿意参与。直到今年,烟台再次冲刺第三次文明城市,一次在饭桌上他认识了一位蓝天幼儿园的老师。曲宏伟把自己演唱的版本录在这个老师的手机里,请她回去找一个小女孩来演唱。

几天后,这位老师把她录下的一个小女孩的歌声

放给曲宏伟听,“我一听就觉得,就是她了!”曲宏伟说,这个小女孩叫陈一文,就是后来出现在电视上的那个略带稚气的童声。

录制完成后,参与制作的乐队朋友纪昭宇带着歌曲找到了市文明办。当音乐缓缓响起之后,文明办的工作人员惊喜地说:“这就是我们需要的创城歌。”

8月份开始,烟台的电视和公交车上开始反复播放这首《文明城市歌》,无论是开场稚嫩可爱的童声,简单真诚的歌词还是旋律,都让不少市民印象深刻。



曲宏伟



曲宏伟在药房弹唱歌曲。

“组乐队已经快十年了。”曲宏伟告诉记者,大学的时候他就喜欢音乐,最早的时候练吹笛子,后来学二胡,大三的时候开始学吉他,自此就沒离手,直到来到烟台山医院工作。

大学毕业回到烟台后,一次同学聚会,让曲宏伟和志同道合的朋友相遇,成立了“紫外线”乐队。乐队的成

员身份有些让人出乎意料,药剂师、公务员、民警,警察和老师。很长一段时间里,圈子里的人笑称他们是“公务员乐队”。

他们平日里排练,有时会出现在朋友的婚礼或本地的一些小型音乐节上,当然最热衷的还是公益演出。这群工作时斯文优雅的医生、抓小偷有勇有谋的警

察、坐办公室中规中矩的公务员,会一个个蜗居在小小的地下室或是车库里,摔汗如雨的弹奏和演唱,甚至吼。但这些年,随着一个个小伙子结婚生子,工作忙碌,“紫外线”已经许久不聚。

2005年的时候,曲宏伟曾被派到烟台盲校教课。一次课间的时候,一个十多岁的小姑娘走到他身边问他一句话:“老师,这个世界究竟是什么颜色的?”那一瞬间,他呆在那里了。回到家,

他拿起吉他,弹出了一首歌:如果说绚丽的流星,是上帝潇洒的字体;那么丢失了光芒的眼睛,是不是他错误的笔迹?……牵起我温暖的手吧,寒冷夜里不要独自哭泣,点亮我们心中的爱,所有的黑暗,都将退去。

此后乐队在盲校的一次义务演出时,曲宏伟唱起了这首歌,台下的孩子们都静静的听着。唱完了歌,他才觉得心里有了一丝安慰,自己的音乐也许可以安慰别人。

市民主动文明 创城的努力才不会白费

不久之前,一位住在医院附近的大妈专门跑到医院来找他,张口就是“你这个歌词写得很好啊,我本来手里拿着垃圾准备扔听见了就没扔。”曲宏伟说,那一刻他感到很大的满足。

谈到创城,曲宏伟说,他曾经去过澳大利亚,在那里所有的车辆都会主动给行人让路。“澳大利亚不过百年的历史,而我们已经几千年,应该

把好的文明延续下去,主动文明而不是被动文明。”曲宏伟说,只有这样,我们为创城所做的努力才不会白费。

曲宏伟是牟平人,大学毕业那年曾经有机会留在济南,但他还是坚持回到烟台。“这里有大海,空气新鲜,还有好吃海鲜。”曲宏伟说,他希望所有听过这首歌的人,都会在心里记起,烟台是我们的家,应该深爱她。

浪漫八月,婚纱团购开团啦!

本次指定合作商家:浓浓婚纱摄影

拒绝价格虚高,杜绝消费陷阱,实实在在拍最美婚纱,本报为监督!

打造港城最优婚纱团购!

团购热线:18605358813

团购地址:环山路3号润利大厦10楼1008室(公交:1路、11路、14路至烟台图书馆站)

28日上午9点准时发团!

精彩不断 好戏连台..... 大乳山景区东方欢乐节

(8月21-28日) 吴桥杂技“吹破天” 何树森展现精彩绝活
山东综艺台快乐向前冲录制时间9月2日、3日、4日

“欢乐家庭大奖赛”火热进行中

大乳山旅游度假区“欢乐家庭大奖赛”正火热进行,凡参赛家庭(不限年龄)携13周岁以下的儿童均可参赛,赛后可获景区门票和参赛证件现场兑换门票使用。本次活动设特等奖、一等奖、二等奖、三等奖各一名,特等奖价值百万豪华套房一套;一等奖价值6000元笔记本电脑一台;三等奖价值2000元照相机一台。大乳山将成为每一个人实现梦想的地方。

咨询电话:4006581339

报名网址:www.darushan.cn

报名邮箱:darushanbm@163.com

darushanbm@126.com

